RAZLIČITI OBLICI JEDNAČINA PRAVE

Iz naslova vidimo da sada treba da pređemo na novo u analitičkoj geometriji a to je prava. Kod ovog geometrijskog pojma ćemo se malo zadržati tako da nas očekuje nekoliko nastavnih jedinica iz prave.

Pošto već imate onaj papir sa formulama nastavite na njega dodavati sve što ja napišem crvenom bojom. 


Krećemo da vidimo kako to sve pravu možemo da zapišemo preko njenih jednačina.Nacrtati je u koordinatnom sistemu nije problem, ali mi smo u delu matamatike ANALITIČKA GEOMETRIJA gde se , ako se sećate , sve radi jednačinama.
1) Opšti ( implicitni oblik) jednačine prave je Ax+By+C=0

Pr. 2x-5y+2=0   , x+y+7=0 bitno je da shvatite da uvek ide broj uz x, zatim uz y a da je na desnoj strani 0. Znaci 5x-7y=4 nije implicitni ili opšti oblik pošto je 4 na desnoj strani.
2) Eksplicitni oblik jednačine prave je y=kx+n   k se zove koeficijent pravca, dok je n odsečak prave na y osi
Pr. y=2x+5 broj 5 nam odmah kaže da prava seče y osu u broju 5

     y=x-4    broj -4 nam odmah kaže da prava seče y osu u broju -4

Kako iz jednog oblika preći u drugi. To je sada bitno razumeti pošto će nam to često trebati kod zadataka.

Pr1: Iz eksplicitnog u implicitni

y=-x+4      Znamo da u implicitnom sve mora biti na levoj strani a na desnoj  o, takođe znamo da kada se vrši prelazak sa jedne strane na drugu da se menja znak.     x+y-4=0
Pr2: Iz eksplicitnog u implicitni

 y=3x-8                              

(prebacujemo na drugu stranu)                                      -3x+y+8=0
 Pr3: Iz implicitnog u eksplicitni

2x+3y-5=0  Ovde razmišljamo ovako: Eksplicitno je kad  na levoj strani ostane  y , zato sve drugo prebacujemo na desnu stranu

3y=-2x+5  ,sada nam smeta ovaj broj 3 pošto je on uz y, pa sve delimo sa 3 i  dobijamo [image: image2.png]


  

Znači dobili smo [image: image4.png]



Pr4: Iz implicitnog u eksplicitni

                -5x+10y-3=0 (sve bez y prebacujemo na drugu stranu)
                    10y=5x+3 /:10    (delimo sa 10)     ͢      [image: image6.png]
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3x+7y= 42                      3x+7y-42=0
Pr8. Iz segmentnog u implicitni
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     /*(-10)

2x-5y=-30                            2x+5y+30=0

DOMAĆI ZADATAK
Date jednačine prave prevesti

1. iz  eksplicitnog u implicitni oblik  :  y=-5x+21      
 2. iz  eksplicitnog u implicitni oblik       [image: image11.png]y=2x+2




3. Iz implicitnog u eksplicitni oblik 4x+8y-5=0
4. Nacrtati u kordinatnom sistemu pravu čija je jednačina y=2x+3
